
Ο Σ% ο τη.
πλησ err fn r μονοδα 

4 5 , 8  
4 5 , 8

4 6 . 0  

Π 4 6

©  Στρογ ■ ‘ οηο.τιση στη- 
Πλησιεστερη χιΑιαδα 

1 9 . 8 9 5  
1 9 89  5

1 10 0 0 0 

2 0 . 0 0 0

Θ Στρογγυλοποίηση στο 
πλησιεοτερο δέκατο

4 . 5 2 3
4 . 5 2 3

4 .5 * 0 -  

Π 4 ,5

Γράφουμε τον αριθμό που θελουμε να σ τ ρ °τ “  
λοποιησουμε
Ξαναγράφουμε τον αριθμό και βοζουμε σε κύ­
κλο το ψηφίο της τάξης ως προς την οποία θε
λουμε να κάνουμε τη στρογγυλοποίηση 
Αν το ψηφίο δεξιά απο τον κύκλο είναι μικρότε­
ρο απο 5 ' r ι ναι δηλαδη 4 η 3 η 2 π  1 η0> ξσνα 
γράφουμε το ψηφίο που είναι στον κύκλο και Ο­
λα τα προηγούμενα και αντικαθιστούμε ολα τα 
ψηφία που είναι δεξιά του με μηδενικά <βλ πα­
ράδειγμα 3ι
Αν το ψηφίο που είναι δεξιά απο τον κύκλο είναι 
5 η μεγαλύτερο είναι δηλαδη 5 η 6 η 7 η 8 η 9 ι  
τοτε ξαναγράφουμε τα προηγούμενα ψηφία 
αυξάνουμε κατα 1 το ψηφίο που είναι στον κύ ­
κλο και αντικαθιστούμε ολα τα ψηφία που είναι 
δεξιά του με μηδενικά ιβλ παραδειγμα 1 και 2) 
Πρόσεξε τι κάνουμε οταν το ψηφίο στον κύκλο 
είναι 9!!! (Βλ παραδειγμα 2 >

E p f i a o i e s

 ̂οπο/ω του> ό(-κα&ι η ον > &pii)pous e ra

Ο S i t u  τ α  

5,64 —λ 5 ,6 0  
26,459 ■— > 1 6 ,5 0 0  
Ί ϊ ,Ο ΐ β —ϊ  * 5 ,1 0 0

δ  ρονάδι>

6 ,4 S  — > 6 , 0 0  

65,2

& t t a i o c r a  

Ή,356 -> *,560 
ο, 9 / 2 —+ 0,910
αο,3ττ 1 υ  3 3 0

2 3 ^ , 9

0,67

65,0 
2  3 5 , 0

1 j 0 0

t  O t K C X T Q

768/99 289,00

9  2 5 6  6 *  2 5 ^ , 6

l%33-> 10,00

Ζ ι Ά ί Ο Ο Τ α .

5,25-95 — > 5,235
/ 2 ,  J 2 0 2 3 f  - »  1 2 , 1 2 0

o,oo*i 5 — > 0,005

στ tcaroO Ta

4 , 5 5 5  * , 5 6 0

• ^ o o o

2  Σε ποια ταξη εγινε η στρογγυλοπ οίηση των παρακατω αριθμών

ακριβής
αριθμός

οτρογγυΑοπ
αριθμός

στρογγυλο­
ποίηση

25,85 2 5 9 J i t t A M

0.458 0.460

2,520 2.5 S u n .

4 2345 4.235

ακριβής
αριθμός

οτρογγυλοπ
αριθμός

στρογγυλο­
ποίηση

245,5 250 A t K A f i

4,35 4 Μ ον.
2 3 4 5 2 300

0.92 1 Ι Λ ο ν .
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α · K a v o u ^ t  f K r i [h a o » row j iv o )j« w o i; ;

A ,B  x q - 4  a .  J  x 0 ^  = OjM 

El. Μετατρέπουμε τους δεκαδικούς αριθμούς σε κλάσματα. 

0,8 X 0,4 = H  χ -  Ο  _
□  Ο “ Ο  .

&  H 'o.voujjf γμι/ i< c i9 tra  *

σαν ^ w c a v  ο ι  r iq p o ^ o \ / re ^
^OCTfiOl ppi9[Joi Km £T7 o fllVp(JfuC I
"T o o o D ir o o p t  rw y  u / io S ic it f ro Jn  ij 
~Tocrti d i c t M  curb j a  ap fC T fpct
o g g  κ α ι  TqgticqSiKCT ψΐ4φια·

Λύνω με το νου:
8,93 x ι.οοο = ..fLflLlVQ..
345,οοι χ ίο =
0 ,0 0 4  x 100  = . . . .O j.f l........

2,5 x 100 =....  *5.0.

3.
Όταν πολλαπλασιάζουμε έναν δ ε κ α δ ι Q 10Ο, 
με 10, 100, 1.000, ο αριθμός μεγαλ υΠθδιαστο- 
1.000 φορές αντίστοιχα. Επομένως Π ^ χ α .  
λή μετακινείται 1 , 2 ή 3 θέσεις δεξ

ο,3 χ ι.οοο = ...3.QO-. .·■ 
12,43 χ ιο.οοο = .i7,fk3 0.0.
936,5 X 100 = .. S3[*5 .0  
2,8 7 x 10  = ...

4 , 2 8 x 3 . 4 9
ΒΚΤ!

4,3X12 -> 9,5x3 13,5
Λΐ£

13 6532
5,60 x Ο Λ 6 X 0,5 3 2 ,2 9
τζ ,ο ίχ  2 ,  Ή  

n p oe/^H
ί 2 Χ  2,5 -> 70* 2,5 ->14C>+3S->1*5

Μ Α : ■ ......  “  J    . I—I—
Ένας έμπορος αγόρασε από τον παραγωγό 85,3 κ. ντομάτες προς 0,6 € το 
κιλό και 34,3 κ· πιπεριές προς 0,3 € το κιλό. Στη συνέχεια πούλησε τις 
ντομάτες προς ι,2 € το κιλό και τις πιπεριές προς ο,9 € το κιλό. α) Πόσα ευρώ 
έδωσε συνολικά στον παραγωγό; β) Πόσα χρήματα εισέπραξε από την 
πώληση τους; γ) Πόσα ευρώ κέρδισε;

Εκτιμώ:
ΑΓΟΡΑΣΕ.

Λύνω:

ντογάΐΜ
Π im p  ι έ )  3 4 x 0 ,5 = 1 **  
Π Ο Υ Λ Η ΙΕ

34,3
X 0,6 χ Q 3
511 Β ^ 2 9"QOp _  t 00 Ρ ..
5!ΐβέντ. y 1ν τ ο ρ . 6 5 χ * * 8 5 <  

rtf*· 3*ixl:3*4t 
a )  A|3 4 l* r C O €
4 )  8 5  * 3 4 =  1 Π €  

χ) 1 1 1 - 4 0 * 5 1 4

ΠΟΫΛΗΙΒ
9 ^  39,3 

y X 0/9 
f* ο 6 30 8 *
09 3 + 000
ίρ2 3 6£vt. ”5 ξ Ρ έ ίΓ .

α .

5 i j i 8  

t  i O j  29

C ip p a C E
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1 0  2 , 3 6

1 3  3^ 2 f t  π

m a *

■ 6 1  ύ
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